

贛港金融合作創雙贏

鹿心社：為兩地經濟注新活力

香港文匯報訊(記者 程相達、王逍、駱佳)首屆贛港金融合作發展推進會6月7日在港舉行，作為2013贛港經貿合作活動的重要專題之一，江西省省長鹿心社親自帶隊，向港和世界知名金融機構推介江西。匯豐銀行、花旗銀行、渣打銀行、台灣新光銀行、德意志投資銀行及摩根士丹利、凱基證券普華永道會計師事務所等知名金融機構、證券中介機構、私募股權投資機構共70多家客商參會。



江西省政府與港金融機構簽約儀式。總簽約意向金額超過100億元人民幣。



江西省省長鹿心社接受本報記者訪問。

鹿心社說，這次活動既是江西金融的自我推介，也是江西積極與香港金融界開展的一次主動對接，對於創新投融資方式，為江西與香港兩地經濟金融注入新的活力具有重要意義。

引外資金融機構入贛

鹿心社表示，江西已為承接境外資本轉移

提供了良好載體，正在推進全省金融產業服務園建設。希望更多外資金融機構進駐江西設立分支機構，更多境外資本參與江西投資，將進一步加強與港資本市場合作，推動更多江西企業在港或境外上市。

省金融商務區面向全國

南昌市委副书记肖玉文向參會客商介紹了江

西省內的優質金融資源。他首先推介了位於南昌市紅谷灘新區的江西省金融商務區，他說：「該商務區規劃面積3.89平方公里，致力於引進境內外各類金融機構、各類金融要素交易市場和新興金融機構、金融服務中介機構，目前已有63家金融機構入駐，該商務區的目標是建成『立足江西、面向全國、具有國際視野』的中部各類金融資源和人才聚

集高地。」

意向簽資逾100億元

香港交易及結算所有限公司華南地區特派代表鍾創新說，這次活動是個好的開始，把很多投資銀行、會計所、證券機構聯繫在了一起。他希望江西省政府和參會的客商可以用好香港這個金融平台，讓江西、香港共同

獲利。

會上，江西省政府金融辦與香港聯交所簽訂了合作備忘錄；江西省商務廳與民生銀行香港分行簽署了戰略合作協議；江西省高速公路投資公司、江西省投資集團等也分別與世界知名金融機構簽署了合作協議。此次金融推介會上總簽約意向金額超過100億元人民幣，首期金額超20億元人民幣。

景德鎮 力推陶瓷航空旅遊



景德鎮市長劉昌林

作為中國的著名瓷都，景德鎮享譽國內外。此次2013景德鎮(香港)陶瓷、航空、旅遊產業推介會上市長劉昌林向本港客商們推介了一個更加立體的景德鎮。

成江西省重要工業基地

他說，景德鎮是中國陶瓷重點生產基地之一，科技部批准實施的部省共建國家陶瓷科技區域創新基地。近年來，景德鎮在進一步發展陶瓷產業的同時，不斷調整產業結構，機械家電、航空汽車、化工醫藥、電子信息、電力能源、新型陶瓷、特色食品等新興支柱產業生機勃發，成為江西省重要的工業基地。

會上景德鎮市瓷局和市旅遊局負責人分別推介了航空、陶瓷、旅遊三大產業，中國工商銀行景德鎮分行負責人也推介了來景德鎮投資的金融政策。景德鎮各縣(市、區)、高新區、陶瓷工業園區及各部門單位還組織了招商小分队進行專門的項目對接。

鷹潭 道教發源地免費迎港客

青衣道袍、催鳥鳴陽、乾坤陰陽、道法自然，這就是中國道教的發源地——鷹潭龍虎山。1988年龍虎山就被國務院批准為國家級重點風景名勝區，2009年被評為世界地質公園，2010年被評為世界自然遺產，這座山自古以來就以「神仙所都」、「人間福地」而享譽天下。

去年逾20萬港人遊龍虎山

6月7日在贛港經貿合作活動上，鷹潭市市長鍾志生「帶着」龍虎山來到了香港，欲讓更多的港人了解它。記者在現場見到了當地政府送給本港參會旅行社的「禮物」——龍虎山風景名勝區門票。龍虎山風景名勝區書記李衛國告訴記者，凡是今年下半年去鷹潭龍虎山旅遊的香港居民，將享受景區門票免



龍虎山風景名勝區書記李衛國

費的政策，本港居民可以去開通龍虎山旅遊線路的旅行社諮詢。

某旅行社工作人員介紹說，去年本港居民去龍虎山旅遊人次已突破20萬，隨着龍虎山此次優惠活動的推出，她相信會有更多的港人選擇此條線路。

上饒 簽15項目涉16億美元



上饒市市長潘東軍

6月7日下午，上饒市在香港會議展覽中心舉行2013投資上饒(香港)項目懇談會，來自港澳地區的80多家企業參加懇談。會上有15個合同項目現場簽約，投資總額達15.93億美元。上饒市市長潘東軍說，上饒對外開放的勢頭更為迅猛，正在打造面向東南沿海開放發展的示範高地，上饒生態環境優良，目前已擁有兩個AAAAA級景區，下一步欲打造旅遊強市，上饒誠摯的歡迎廣大客商前來投資發展。

江西各地 機遇處處

九江 打造長江中游特大城市

九江市市長殷美根在2013江西九江(香港)沿江開放開發產業對接座談會上介紹，2012年九江全市實現生產總值1,420.1億元，財政總收入達到220.86億元，工業化率4年增長近10個百分點；連續3年獲得江西省固定資產投資考核先進市稱號；外貿出口達到35億美元，4年增長了14倍。「十八大」之後，李克強總理離京調研首站就來到九江，提出要從國家層面打好「中」字牌，着力打造長江中游中部城市群。作為寧漢之間重要的工業城市、港口城市，九江順勢提出了打造長江中游特大城市的目標，這將使九江城市框架進一步擴大、人口規模進一步擴張、投資需求進一步擴大、產業發展進一步升級。



九江市市長殷美根

技術產業。農業銀行江西分行行長張春林表示，願意為來九江投資的客商提供高質量的服務，特別是在客商投資前期急需資金的時候。農行不僅要為客商錦上添花，更要雪中送炭。

參加活動的力山(香港)集團總經濟師皇甫金石告訴記者，選擇投資九江是因為它的自然環境和基礎設施開發環境江西第一、內地少有，地方政府工作效率高，特別是九江提出要打造長江中游特大城市的規劃深深的吸引了集團董事們，他相信未來的九江充滿商機。

據悉，此次對接座談會共有70餘位客商參加，簽約項目15個，簽約資金共計22億美元。

共青城「一切為項目服務」

共青城市市委書記李曉剛說，作為九江的一個下轄市，共青城市從前幾年的全省倒數變成了如今的江西「希望城市」，共青城市一直秉承着「一切為項目服務、一切為項目讓路」的理念，以最低的成本、最高的效率為客商們服務。此次活動共青城與中國安防集團技術有限公司簽訂了1.5億美元的合同，主要建設現代安防產品以及智能機器人等高新

宜春 新能源高新產業發達



宜春市市長蔣斌

6月7日舉行的宜春(香港)客商座談簽約會上，共有19家企業當場簽約，投資額達35.535億美元。市長蔣斌在會上重點推介了宜春的兩大特色產業，他說：「宜春氧化鋁儲量豐富，可開採量達110萬噸，佔全國的31%，世界的12%，是國家鋁電新能源高新技術產業化基地，現宜春已入駐有關企業62

家，形成了完整的鋁電新能源產業鏈，產品有電池級碳酸鋁、富鋁錳基正極材料、動力電池、鋁電汽車、鋁電場地車和電動摩托、自行車等。」

首創電腦「以竹代塑」

「宜春不僅新能源產業發達，生態資源也很豐富，例如宜春的毛竹，蓄積量達3.5億株佔全國的30%左右，從事竹深加工的企業兩百多家，產品有竹地板、竹膠板、竹纖維板、竹刨花板、竹窗簾、竹涼席、竹傢具、竹工藝品、竹炭、竹筍等十幾個系列幾百個品種，有專利產品21個。特別值得一提的是銅鼓縣江橋公司全球首創引入『以竹代塑』環保理念，用竹子代替了塑料，開發出竹鍵盤、竹鼠標、竹音響、竹U盤、竹電腦機箱、竹電腦顯示器、竹移動硬盤等系列產品。」

共青城市委書記李曉剛一行訪本報

香港文匯報訊 江西共青城市委書記李曉剛、市長盧寶雲、副市長李衛紅、摩西手機公司董事長卜江一行4人昨日到訪本報，就進一步加強共青城市對外宣傳與本報董事長、社長王樹成進行了溝通與交流。本報總經理歐陽曉晴、社長助理程相達一同出席會見。

王樹成首先對李曉剛一行到訪本報表示熱烈的歡迎，他表示，香港文匯報是一份主流大報，近年來，在協助內地招商引資方面也做了一些卓有成效的工作，推動了境外資本向內地的投資。

李曉剛此表示十分認同，他說：「此次到訪有一個重要的事情，就是向貴報遞交感謝信。5月24日，由共青團市主辦、貴報承辦的共青城市(深圳)手機產業招商推介會，取得了巨大成功。共邀請到90多位手機企業負責人和業界精英，簽約5個項目。這是共青城市第一次與媒體進行合作招商，竟取得了意想不到的成功，在此代表12萬共青城市人民向貴報王樹成社長及全體成員表示衷心的感謝。」

參加會見的還有香港國際經貿合作協會理事長陳青東。



6月8日，江西省共青城市委書記李曉剛(左四)、市長盧寶雲(右四)一行到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成(左五)、總經理歐陽曉晴(右三)、社長助理程相達(右一)等熱情接待。



共青城市市長盧寶雲(中)、副市長李衛紅(左)拜訪香港國際經貿合作協會理事長陳青東。